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maxima dos fotoelectréns emitidos? a) 5,5 eV, b) 1,25 eV, ¢) 9,75 eV.

. , , , , ) e . 4 enerxia total
=~ Da hipdtese de De Broglie, dualidade onda-corpusculo, derivase como consecuencia: a) que a enctiic

, . \ atorio;

dunha particula ¢ E = mc?; b) que as particulas en movemento poden mostrar comportamento ondullcl ) ,,m = ¢
- A narficuld. oV

¢) que se pode medir simultancamente e con-precision ilimitada a posicion ¢ 0 momento dunha parti

’ ~ ~ ’ - ~ 7 7. Lo S S iO]Ctaq
3~ Prodiicese efecto fotoeléctrico cando fotons mais encrxcticos que 0s visibles, por exemplo luz ultrav

. ¥ e, a
inciden sobre a superficie limpa dun metal. ;De que depende que haxa ou non emision de electréns?: a) d
\ intensidade da luz; b) da frecuencia da luz e da natureza do metal; ¢) s6 do tipo de metal. {er 2 o0&

| & = Para producir efecto fotoeléctrico non se usa luz visible, senon ultravioleta, e isto é porque a luz UV: a)
\ ;uenca méis a superficie metdlica; b) ten maior frecuencia; c) ten maior lonxitude de onda. ~ Se120€9

|5~ A lonxitude de onda maxima, capaz de producir efecto fotoeléctrico nun metal, € 4500 A a? calcula
\o traballo de extraccion; b) o potencial de freado se a luz incidente é de A =4000 A; c) ¢haberia efecto

\fotoeléctrico con luz de 5-10' Hz.? (Datos: Ge —-1610"C;h =6,63-10% Js ; 1A =107 m; =3-10°
lms" ) XuAip 20 /0
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| 1.- Cal destas reaccions nucleares € posible:a) H+ H— ,He b) N+ ,He — O+ + H

i | 141 92 1
¢) B30+ gn— ggBat ygKr+2qn
2.- Se un nucleo atémico emite unha particula a e duas particulas f3, 0 seu nimero atomico: a) diminue en
- diias unidades, b) aumenta cn dias unidades, ¢) non varia. K70 2097

3 &Un isdtopo radiactivo ten un periodo de semidesintegracion de 10 dias. Se se parte de_ 200 gramos do
| isotopo, teranse 25 gramos deste a0 cabo de: a) 10 dias; b) 30 dias; ¢) 80 dias. LNy 200 g

§=0 ™7 Pu desintégrase, emitinde rarticulas alfa, cun periodo de semidesintegracion de 45,7 dias. Os dias
que deben transcorrer para que a mgstra inicial se reduza a oitava parte son: a) 365,6; b) 91.4: ¢) 137,1 ferz oof

§ »~~ Nunha reaccién nuclear de fision: a) fundense nicleos de elementos lixeiros (deuterio ou triti0); b) e
sempre unha reaccion espontdnea; c) libérase grande cantidade de enerxia asociada 6 defecto de masa. ATo DY
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£ ~ Se a vida media dun isétopo radioactivo é 5,8:10¢ s, o periodo de semidesintegracion é; a) 1,7-10% s; b)
4,0-10°5;¢)2,9:10%s. o Yo w0 7
| L= (',sz;lsdas 1seguimes reacciéns nucleares é correcta?:
| 141 €N i+
[ a) ‘% U+on—> SeBa+3cKr+3)n; b) jH+IH-3He+2{n; ¢) 1(5).13+(1)ﬂ—*731-'”' M puxo 2000

Zo=Unha masa de dtomos radioactivos tarda tres afios en reducir a sia masa 6 90% da masa orixinal.
(Cantos afios tardara en reducirse 6 81% da masa orixinal?: a) scis ; b) mais de nove; ¢) ues. &7 20077
+= O Carbono 14 ten un

| 4% 0% desintogracions? periodo de semidesintegracién T =5730 anos. Una mostra ten unha actividade

minuto. Calcula: a) a masa inicial da mostra: i ivi
‘ : ! : stra; b) a sia activi 000
| anos; ¢) explica por qué se usa este isétopo ) dede dentro de 3

para estimar a i e
(Dato Na =6,02-10” mol''; masa atémica do '*C dade de xacementos arqueoloxicos.

; A =l4gmol') SET 2010
LJp»=0 *°Po ten unha vida media t = 199,09 dias. calcula: a) o : =
; B , > : tempo neces : <
70% do§ atomos 1niciais; b) os miligramos de 2'°Po & cabo de 2 anosp sc ini:isaal?mo Pal;ll e desintegre o
6,02:10° mol") . €T 2LooS - 1ente habia 100 mg. (N, =

‘41~ Nunha mos 131 i iv : ;
‘ﬂl‘z-loﬁ‘ " stra de ;1 radlf)acF1\o cun periodo de semidesintegracién de g dias habia inic:

s tomos ¢ a}ctualmente s0 hai 0,2:10®. Calcula: a) a antigiiidade dam : > habla iniclalmente
- transcorridos 50 dias dende o instante inicial. 0stra; b) a actividade da mostra
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